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Kiürítik Addis Abebát
A laaiíaslBisoiíÉsás! szeriéif Olaszország fiAm»€H«l® fiél — A EhsisaiSEea- 

■nofic te ^»azefieasá^fi eeie^ieirlősolc eilen - FeBceÉefiiimitő, tíifieisz, 
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Hassoliiii rcpiiőgcpcn Abesszíniába incli
Rómából jelentik: Az olasz közvélemény 

vasárnap este 8 órakor a rádió utján értesült 
Adua bevételéről. A hirt később Mussolini 
miniszterelnök is megerősítette a külföldi 
újságírók előtt. Mussolini de Bonn tábornok­
nak a következő sürgönyt küldte:

— Ádua bevételének hire büszkeséggel 
tölti el az olaszok szivét. Neked és az összes 
csapatoknak csodálatomat és a nemzet há­
láját fejezem ki.

Az olasz sajtó- és propaganda miniszté­
rium vasárnap este 9 óra után a következő 
hivatalos jelentést adta ki:

— Október 6-án hajnalban a második

Alkalábúl jelentik, hogy 1G olasz re 
pülögép bombázta Aubu, Serknlu cs Ta- 
betsu városokat. A bombázással egy Időben 
az olasz repülők heves gépícgyvcrtüzet in­
dítottak.

Addis abebai futárjclcntésck szerint 
Volkait vidékén erős olasz csapa 
tok vonulnak fel. Ott is erös tárna* 
dúst várnak az Auda \("ma Axum 

vonal védelmére.
Ezen a részen az olaszok nagyobb csapat- 
testeket gyűjtöttek össze. Úgy látszik, mint­
ha a nehéz tüzérség munkája után előre 
akarnának nyomulni. Az ogadeni arcvonalon 
mer-vjultak az olasz repülőtámadások.

Mussolinit Eritreába várják
Londonból jelentik: A Daily Mirror 

Eritreába küldött • j lenti, hogy
Mussolinit odavárják, az 1896-ban elesett 
olasz hősök emlékére állított emlékmű fel 
avatására.

Asmara! jelentés szerint olasz repülő 
•gépek nagymennyiségű röpiratot szórtak le 

I igre tartományban.
A röpiratokban az olaszok királlyá 
kiáltják ki János császár családja'

hadtest csapatai folytatták előnyomu­
lásukat és 10 óra 30 perckor Áduába 
érkeztek. A főpapság és a lakosság 
egy része az olasz parancsnokságra 
ment és kijelentette, hogy megadja 
magát. Az ellenségnek azt a kísérletét, 
hogy Debrasina irányából visszafog­
lalja Áduát, visszavertük. Ezen a vona­
lon már helyreállítottuk az összeköt­
tetést mind a három hadtest között.
A német távirati iroda haditudósítójá­

nak jelentése szerint az Adigrat körüli har­
cokban pénteken Gorgantini főhadnagy volt 
az olaszok első halottja.

nak leszármazottját. János ahesz* 
szín császár 1889-ben esett el a 
malulisták elleni harcokban és utó" 
da it annakidején II. Mene Ilk császár 
a trónról való lemondásra kénysze 

ritette.

A Havas iroda jelenti Addis-Abebdból: 
Ras Sejum herceg, a Tigre csapatok parancs­
noka közli, hogy az olaszok elfoglalták Va- 
getát és Engelát. Mindkét részről nagyszá­
mú hadifoglyot ejtettek. Az abesszin csapa­
tok többek között négy olasz tisztet fogtak 
el és két géppuskát zsákmányoltak. Az olasz 
csapatok Bictarpariatáig nyomultak előre, 
amely másfél órányira fekszik Adigrattól. 
Az olasz repülők az egé«z hadszínteret bere­
pülték. A jelentés szerint az abesszinek fő- 
erejüket még nem vetették harcba. Taktiká­
juk abban áll. hogy saját csapataik és az el­
lenség között üres zónát teremtenek és 
hogy az olaszokat a kiépített abesszin állá­
sokig csalják előre.

Más jelentések szerint az olaszok Szó­
rnál! felé az ogadeni tartományban Gerlogubi 
leié nyomulnak előre. A másik sereg, amely

A röpirat hangoztatja, hogy Olaszország fel 
akarja szabadítani Tigre tartományt az 
abesszin iga alól és kijelenti, hogy az o- 
laszokkal szemben minden ellenállás hasz­
talan. A repülőgépek ezenkívül kolostorok­
ra és templomokra is dobtak le röpcédu­
lákat, amelyekben az abesszin kormányt a 
kopt vallás meghamisitójának bélyegzik.

Addis abebai jelentések szerint úgy az 
olasz, mint az abesszin csapatok nagy erő­
sítéseket küldenek Adua környékére, hol 
ezidoszerint csend van. A szép idő beálltával 

az abesszin csapatok három fron, 
ton, Ogadcnbvn, Des iában cs Tigre 
tartományban nyomulnak előre. Az 
abesszin haderőt több százezer főre 

becsülik.
Római jelentés szerint
az abesszin tüzérség tüzelt Musso­
lini ve jenek Ciano grófnak bomba* 
vető repülőgépére. A lövedékek el 
találták a repülőgép egyik szárnyát, 
de a gépnek mégis sikerült Keres2' 

tied ni.
A benn ülőknek nem történt bajuk.

Kairói jelentés szerint a kairói kopt 
pátriárka és Omar Tusun herceg felhívás­
sal fordultak az egyiptomi lakossághoz é. 
önkéntes adományokat kértek az abesszi­
nek részére. A pátriárka első segélyként 
nagyobb összeget ajánlott fel.

A Rio de jancirói kikötőből elindult 
Abesszinába az „Augustus“ hajó a délame­
rikai olasz önkéntesek első csoportjával. A 
Sao paoloi olasz konzulátust a rendőrség 
őrzi, mivel ismeretlen tettesek az utóbbi 
napokban betörték a 'konzulátus ablakait 
és az épület falait kátránnyal kenték be.

Harrar irányában támad, heves ellenállásra 
talált.

Az abesszin hadvezetőség ugyanis óvó- 
intézkedéseket foganatosított Harrar 
és Csiziga közti vasútvonal érdekében. 
Körülbelül 200.00 harcost vontak itt 
össze. Ugylátszik, az abesszin hadve- 
zetőség hátba akarja támadni a Gra­
ziam tábornok vezetése alatt álló olasz 

hadosztályt.
Az Addis-Abebában tartózkodó külföldi ka­
tonai szakértők szerint.

a hadjárat legnagyobb harcai Harrar 
környékén lesznek.

A város megerősítése tovább folyik. A kato­
nai szakértők szerint

a hadműveletek felvonulási fejezete

Véres harcok előzték meg Adna
elfoglalását

Londonból jelentik: A Reuter-iroda Ádua bevételéről a következő részleteket köz­
li: Még mielőtt az olasz gyalogság megkezdte előnyomulását, az olasz repülők bombáz­
ták Áduát. A gyalogsággal együtt indultak meg a harci kocsik is. Az olaszoknak a leg­
hevesebb ellenállással kellett megktizdeniök. A Kasigrsik hegy szakadékaiban véres harcok 
folytak, amelyekben olasz részről 7000 katona vett részt. Ezen a helyen az abesszin tü­

zérség is működésbe lépett. A veszteségek mindkét részről igen nagyok. Az abesszinok 
végül mégis kénytelenek voltak az olasz túlerő elöl meghátrálni, amely ezután folytatta 
előnyomulását.

Abesszin részről hivatalosan közük, hogy az olaszok szombat délelőtt 300 bom­
bát dobtak Gorahaj városra. A bombák közül csak 100 robbant fel. Öt ember meghalt, 
15 megsebesült. A Gerlogubi ellen, Ual-ualtól délnyugatra intézett olasz légi támadás al­
kalmából negyven abesszin katona halt meg.

A fuiaidonUcpcnl hadiárai csali mást hczdddiH



befejeződött és most kezdődik a tu- 
lajdonképeni értelemben vett hadjárat. 
Valószínűnek tartják, hogy az olaszok 
6 ponton terveznek nagyobb támadást.

A News Chronicle jelentése szerint az 
abesszinek elhatározták, hogy csapatszálli- 
tások céljaira lefoglalják a francia tulajdon­
ban levő Addis-Abeba—dzsibutti vasútvona­
lat. Már korlátozták is az utas forgalmat ezen 
a vonalon.

Még mindig folynak 
a harcok A duáért

Addis-Abebából ellentétes hírek érkez­
nek.

Abesszin hivatalos jelentés szerint 
Adua vasárnap többször cserélt gazdát.
Az olaszoknak a délelőtt folyamán har­
ci kocsik és nehéz tüzérség segítségé­
vel sikerült a várost bevenni, az abesz- 
szin csapatok azonban ellentámadásba 
mentek át és kiszoritották az olaszo­

kat a városból.
Az elkeseredett közelharc egész nap válta­
kozó szerencsével folyt. A várost a késő dél­
utáni órákban azonban az olaszok ismét visz- 
szafoglalták.

Újabb jelentések szerint
a hai cok Ádua birtokáért hétfőn reg­
gel újból megkezdődtek s a küzdelem 

még nem dőlt el.
Az eddigi hírek szerint a városban az ola­
szok az urak. A veszteség mindkét részen 
igen súlyos. Az olaszok által elfoglalt

Adigrat ellen is megindult az ellentá­
madás, úgyhogy ennek a városnak a 
sorsa sem dőlt el véglegesen. Az abesz- 
szin csapatok a város előtt beásva, 
több olasz támadást vertek eddig vissza.

Abesszin jelentés szerint
az Aduáért folytatott harcokban az 
olaszok 6 tisztet és nagymennyiségű 
hadianyagot vesztettek. Az olasz főpa­
rancsnokság jelentése szerint Ádua kö­
rül az abesszinek 600 halottat és sebe­

sültet vesztettek.
A Reuter-iroda jelentése szerint vasár­

nap Addis-Abebában malária következtében
meghalt Wilfred Warber amerikai új­

ságíró,
a Daily Herald és a Chicago Tribune tudósí­
tója.

A támadó fél megjelölése
Géniből jelentik: A Népszövetségi Ta­

nácsnak a népszövetségi alapokmány 16. 
cikkelye értelmében meg kell jelölni a tű 
madó lelet. A 16.. cikkely értelmében a tá 
madó ellen a megtorló intézkedések önmű­
ködően életbelépnek. Ez a cikkely ugyanis 
a következőket mondja:

— Ha a Népszövetség valamelyik tagja 
az alapokmány 12., 13. és 15. cikkelyei­
ben foglalt megállapodások ellenére a dön­
tést háború utján keresi, ezt a tagot ipso 
facto olyannak kell tekinteni, iiTmVha hábo­
rús cselekményt követett volna el a Népszö- 
ség" valamennyi többi tagállama ellen. Ez 
utóbbiak kötelezik magukat, hogy

az ilyen álammal minden kereske 
delim és pénzügyi összeköttetést 
megszakítanak és saját f.Ifampolgá' 
raiknak megtiltanak minden pénzügyi 
cs kereskedelmi összeköttetést a szer­

ződésszegő állam polgáraival,
tekintet nélkül ama. hogy a másik állam 
a Népszövetség tagja-e vagy sem.

így tehát a Népszövetség I anácsára és 
közgyűlésére hárul a feladat, hogy meg­
határozza a foganatosítandó gazdasági és 
pénzügyi megtorló intézkedések jellegét, ki­
terjedését és alkalmazási idejét.

A négus nyilatkozata
Atizcnhármas bizottság jelentésének 

vétele után Ilailc Szclasszié császár a kö­
vetkező nyilatkozatot tette:

— A bizottság jelentése meggyőzte az 
abesszineket arról, hogy a Népszövetség 
kész Abesszínia segítségére lenni.

Ljból hangoztatjuk, hogy teljes hí 
zulummal vagyunk a Népszövetség 
iránt, hogy csak a Népszövetség 
tudja [eltartóztatni az Abesszínia 

elleni támadást.
Országunkat kénytelenek vagyunk megvé­
deni. Ennek ellenére ragaszkodunk a bé­
kéhez és készek vagyunk ennek bármikor 
bizonvitékál is adni. Ezért minden remé­
nyünket a Népszövetség támogatásába he 
i’-ezzuk cs minden körülmények között to

Ogfadenben abesszm támadás készül
Londoni jelentés szerint Ogaden tartományban nagy csata készül. Az ogadem 

abesszin csapatok főparancsnoka utasítást kapott, hogy támadja meg az olaszokat. Az 
Ogadenben készülő harc dönti el Addis-Abeba sorsát is. Ha az olaszok itt győznek, sza­
baddá válik az ut előttük a főváros felé. . . „ „ .Az abesszin főváros kiürítése gyorsan folyik. A lakosság nagy tömegekben vonul 
a környező hegyek felé. Hír szerint az addis-abebai követségek kormányaik utján azt kér­
ték Olaszországtól, hogy az olasz repülök ne bombázzák az abesszin fővárost, sem
Diredauát.

vábbra is együttműködésben akarunk ma­
radni a Népszövetséggel a szerződéses kö­
telezett s^ck megtartása tekintetében.

Roosevelt ebök a fegyver­
kiviteli tilalomról

Washingtonból jelentik: RoosvcU elnök 
az Egyesült Államok fegyverkivitel ti 1 al­
mával kapcsolatban a következő nyilatko 
zatot tetté:

— Tekintettel arra a helyzetre .amely 
sajnálatos módon kialakult Olaszország és 
Abesszínia között, az amerikai törvényhozás 
mindkét házának semlegesség! határozata 
kötelességemmé tette, hogy

kiviteli találom alá helyezzem az 
Egyesült Államokból Olaszországba 
cs Abesszíniába irányuló fegyver, 

löszcrszállitmányokat.
A háború megszüntetésére irányuló re­
ménységünk és fáradozásaink ellenére kén,.- 
telenek vagyunk a legnyomatékosabban rá­
mutatni arra, hogy mindazok az északame­
rikai polgárok, ikik a hadviselő felek egei­
kével önként üzleti összeköttetésbe lépnek, 
ezt kizáróan saját veszélyükre teszik.

Az angol és francia sajtó 
az olasz előny ©múlásról

Londonból jelentik: Az angol közvélemény 
iméigt mindig nem adta fel azt a reményt, 
hogy az olasz győzelem nagy erkölcsi hatása 
hajlandóbbá teszi Mussolinit a tárgyalások 
megkezdésére. Valamennyi lap egyetért ab­
ban, hogy

genfi hatalmak egyhangú állásfoglalá­
sára ma nagyobb szükség van, mint 

valaha.
A Daily Telegraph foglalkozik az angol kü 
ügyminiszternek Mussolini üzenetére adott 
válaszával. A lap diplomáciai tudósítója azt 
írja, hogy

az angol külügyi hivatal kellően mél­
tányolta Mussolini javaslatát, de nem 
tartja a pillanatot alkalmasnak arra, 
hogy a földköziíengeri leszerelés fejé­

ben csereüzletet kössön.
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A fennforgó körülmények között fenn kell 
tartani Nagybritánnia elővigyázati rendsza­
bályait.

Párisi jelentés szerint
a francia sajtó nagy erkölcsi sikernek 
tekinti Ádua bevételét. Általános nézet , 
szerint ezen a vonalon az olasz táma­
dás néhény napig szünetelni fog vagy 
legalább is mérséklődik és számítanak 
arra, hogy megindulnak a diplomáciai 

tárgyalások.
Adua mégis az olaszoké

Újabb jelentések szerint azok a hírek, 
iogv az olaszok által vasárnap elfoglalt 
vduát az abesszinek visszafoglalták, néni bi- 
onyultak valóknak illetve későn érkeztek és 
;orábbi helyzetjelentést tartalmaztak. Hétfőn

az abesszin külügyminiszter maga kö­
zölte Avenol népszövetségi főtitkárral, 
hogy az olasz csapatok 20 repülőgép 
támogatásával vasárnap megszállottak 

Aduát majd később Adigrat városát.
Az olasz sajtó Ádua elfoglalásával fog- 

alkozva, azt írja, hogy Adua nem cél, há­
rem jelkép. Az olasz seregek nem állnak 
11c,r j[ti hanem folytatják előnyomulásukat 
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A hatosbizvltság jelentése
Gcnfből jelentik: Genfben hétfőn suru 

tanácskozás folyt a Népszövetség részéről 
kiküldött bizottságokban. A tizenhármas bi- 
zűtsá^ ülésén résztvett Laval francia minisz­
terelnök is, aki vasárnap hosszabb tele főnbe- 
s-'éígelést folytatott Mussolinival. Délután L 
órakor közzétették a hatosbizottság jelenté­
sét, amelv a következő végső megállapítást
taita'mazza: . ... .

A bizottság a tényállás megvizsgálásá­
nak alapján arra a megállapításra jutott, 
hogy

az olasz kormány a népszövetségi 
egyezmény 12. cikkelyében vállalt kö- 
teiczettséggekkel ellentétben háborút 
kezdett. A jelentés megállapítja azt is, 
hogy a 16. cikkely alkalmazásához nem 
szükséges az, hogy a háborút forma- 
szerüen is megszűnjék. A népszövetségi 
alapszabályok szankciós szakaszának 
alkalmazását a bizottság egyelőre nem 

javasolja.
Ha a Tanács elfogadta a tizenhármas és 

a hatosbizottság jelentését, akkor a jelenté­
sek a közgyűlés elé kerülnek, amelyet szer­
dán délután" 5 órára hívtak egybe.

A kis államok a megtorlás
ellen

Budapestről jelentik: Az Est párisi tudó­
sítójának jelentése szerint Franciaország bé­
kítő és mérséklő munkája sikert ért el.

A kis államok a Népszövetség bizalmas 
megbeszélésein elhatározták, hogy sa­
ját létérdekük veszélyeztetése nélkül 
nem tudnak résztvenni az Olaszország 
ellen irányuló gazdasági megtorlásban.
Ezt az álláspontot képviselte Svájc, Ju­
goszlávia, Románia, Ausztria és állító­

lag Magyarország is.
Ezek után valószínűnek látszik — Írja a tudó­
sító, — hogy a népszövetségi közgyűlés, ha 
nem is formailag, szembeszáll a Tanáccsal. 
Ezt az enyhülést elsősorban Laval munkájá­
nak tulajdonítják.

Londonból jelentik: A Daily Telegraph 
szerint Anglia részéről a megtorló rendsza­
bályok már is megkezdődtek, amennyiben 
Olaszország egy hónap óta nem kap hitelt 
az öt nagy angol banktól.

A négus nem akarja 
elhagyni a fővárost

Addis-Abebából jelentik: A négus kör­
nyezetének arra a tanácsára, hogy hagyja el

(Folytatása az ötödik oldalon)



_ 1935 október 5
3&Q(K>!illfsáa

Rendeld a löldmiieseh védelméről
Az iái rendeld ponlos szövege

1. szakasz. — 1. A földmivesek védel­
méről szóló rendelet azt szabályozza, ho­
gyan kell a földmiveseknek 1932 április 20. 
előtt időből származó adósságaikat kifizetni 
és csak azokra a személyekre vonatkozik, 
akik hivatalos bizonyítvánnyal (9. szakasz
2. és 3. bekezdés) igazolják, hogy földmive­
sek és az eladósodáskor földmivesek voltak.

2. Földmivcsadósságnak tekintendők az 
összes magán —jogi és közjogi — jellegű fi­
zetési kötelezettségek, amennyiben nem vé­
tetnek ki a II. szakasszal, tekintet nélkül 
arra, milyen alapból kifolyóan állnak fenn 
és tekintet nélkül arra, hogy a földmives, 
mint főadós, szolidáris adós vagy kezes tar­
tozik-e. A szolidáris adós és kezes kötele­
zettségét teljesítenie kell.

3. A rendelet azokra a földművesekre is 
vonatkozik, akik ellen 1932 április 2Q-a e- 
lőtt csődöt nyitottak.

II. szakasz. — 1. Földmivesnck tekinten­
dő e rendelet értelmében az a fizikai sze­
mély, akinek a földmivelés a főfoglalko­
zása, aki a földet vagy maga műveli meg, 
vagy családtagjaival műveli, vagy szükség 
esetén fizetett munkásokat is alkalmaz, a- 
kiknek a megadóztatott jövedelme főleg a 
iöldmivelésbői ered (szőlőtermelés, gyü­
mölcstermelés, kertészet, állattenyésztés 
stb.) és akinek birtoka nem haladja meg 
a 75 hektár megművelt földet, illetve csa­
ládi szövetkezetnél a 200 hektár földet. 
Családi szövetkezetnek azt a családi együt­
test számítják, ahol a vérrokonok vagy be­
házasodott rokonok együtt élnek és együtt 
művelik meg a földet és ahol legalább öt 
férfi családtag van.

2. Haszonélvezők, bérlők és felesek, a- 
kik más földjét művelik meg, ha nincs is 
saját földjük, de a többi előírásnak meg­
felelnek, szintén földműveseknek tekinten­
dők c rendelet első szakasza alapján.

3. Földmiveseknek tekintik a déli vidé­
keken letelepedetteket is, amennyiben a tör­
vényes előírásoknak megfelelnek.

4. A férjezett asszony, aki együtt él 
férjével, csak akkor tekinthető földmivcs- 
nck, ha személyesen megfelel az előírások­
nak, amelyeket a földmivesvédő rendelet 
előír és összegezett jövedelmük főleg a föld- 
mivelésből ered.

5. A megművelt föld maximumába be­
számítják a földmives feleségének cs gyer­
mekeinek földjét is, ha házközösségben él­
nek.

0. E rendelet első szakasza értelmében 
földmiveseknek tekintik a következő szemé 
lyekct is, amennyiben megadóztatott jöve­
delmük főleg mezőgazdaságból ered és 
megművelt földjük területe nem haladja 
meg a törvényben előirt maximumot:

a) akik betegség vagy más elhárítha­
tatlan akadály miatt nem tudják megművel­
ni a földet, továbbá földmivesek kiskorú 
gyermekei kiskorúságuk ideje alatt, vala­
mint a földmivesek hagyatékai, amíg nem 
adják át az örökösöknek;

b) akik mint a családi szövetkezet fe­
jei vagy családtagok, házközösségben él­
nek és mellékfoglalkozást űznek, mint el­
adással, házi iparral, halászattal, fuvaro­
zással, hajózással stb.-vei, hogy szövetke­
zetüknek vagy családjuknak, amely meg­
őrizte füldmives jellegét, több jövedelmet 
biztosítson;

g) akik a földmivelés mellett falusi 
ipart is űznek, falusi boltosok vagy falusi 
vendéglősök, de megadóztatott jövedelmük 
főleg a iöldmivelésbői ered.

7. A megadóztatott jövedelem nagyságá­
nál nem veszik tekerte tbc a házbér-jövede- 
lcm adóját, amely házban a földmives lakik 
és amely ház a rajonban fekszik (városka, 
mezőváros) és ha évi tiszta jövedelme, a- 
mely adó alá esik nem haladja meg a tíz­
ezer dinárt.

III. Szakasz. — 1. A földmivesek adóssá 
gaikat hitelezőiknek a következő módon fi­

zetik:
(1) pénz- és biztosító intézeteknek, ban­

kárüzleteknek, munkás- és alkalmazottbiz- 
tositó intézeteknek, intézményeknek, ame­
lyek pupiláris pénzeket kezelnek, árvaszé­
kek, szegényügyi bizottság stb., járási se- 
gélyalapitványoknak, templomi alapoknak, 
kulturális, jótékony és közművelődési intéz­
ményeknek 1935 november 16-tól kezdve 12 
év alatt évi részletcklxm (annuitás) az alábbi 
A) törlesztési terv szerint. Az első részle­
tet (annuitást) legkésőbb 1936 november 
15-ig ki kell fizetni és azután legkésőbb 
minden év november 15-ig az esedékes rész­
letet.

Az A) törlesztési terv
Négy és fél százalékos kamatozási ala 

pon tizenkét év alatt, 1936 november 15-től 
kezdve az évi annuitás (évi törlesztési rész­
let) minden száz dinár adósság után szá­
mítva:

Ér Tőke Annuitás 4 5”/o karait
Adósság
törlesztés

Fennmaradt
adósság

1 100— 6— 4.50 1.50 98.50
2 98.50 7— 4.43 2.37 95.93
3 95.93 8— 4.32 3.68 92.25
4 92.25 9— 4.15 4.85 87.40
5 87.40 1— 3.93 7.07 80.33
0 80.33 11.— 3.62 7.38 72.95
7 72.95 12__ 3.28 8.72 64.23
8 64.23 13— 2.89 10.11 54.12
9 54.12 14__ 2.43 11.57 42.55

10 42.55 15— 1.91 13.09 29.46
11 29.46 15— 1.33 13.67 15.79
12 15.79 16.50 0.71 15.79 —.—

137.50 37.50 100—

Száz dináron alóli adósság utón az an­
nuitást arányosan fizetik.

(2) A többi hitelezőknek 1935 november 
15-tőí kezdve az alábbi B) törlesztési terv 
szerint kell tizenkét évi részletben fizetni, 
legkésőbb minden év november 15-ig.

B> törlesztési terv
Egy százalékos kamatozási alap mellett 

12 év alatt, 1936 november 16-tól kezdve az 
annuitás (évi törlesztési részlet) minden száz 
dinár adósság után:

É, Tiki Annuitás l°/o kamat
Adósság
törlesztés

Fennmaradt
adósság

1 100— 4— í— 3.— 97—
2 97— 5— 0.97 4.03 92.97
3 92.97 6— 0.93 5.07 87.90
4 87.90 7— 0.88 6.12 81.78
5 81.78 8— 0.82 7.18 74.00
6 74.60 9— 0.75 8.25 60.35
7 66.35 0— 0.67 8.33 58.02
8 58.02 10— 0.58 9.42 48.60
9 48.60 10— 0.49 9.51 30.09

10 39.09 12— 0.39 11.61 27.48
11 27.48 13.— 0.27 12.73 14.75
12 14.75 14.90 0.15 14.75 ——

107.00 7.00 100—

Száz dináron aluli adósság részletnél 
arányosan kell fizetni.

(3) Az 1934 augusztus 3-i Uredba, illet­
ve ennek az uredbának 1935 február 2-án 
kiadott változása alapján esedékes kama­
tokat 4.5, illetve l»/o magasságban, az 1933 
november 23-tól 1934 november 15-ig ter­
jedő időre a földmiveseknek legkésőbb 1935 
november 15-ig ki kell fizetni, ha eddig 
még nem fizették ki.

2. Ha az adós a hitelezővel jobbend té­
telek mellett kötött szerződést a kaimmi- 
zctésre és törlesztésre, akkor e szerint/ a 
szerződés szerint fizet. Amennyiben a tör­
lesztési megállapodás az adós, és hitelező 
között hosszabb időre szól, mint ahogy a 
rendelet előírja, akkor az adós a szerző­
désben előirt határidő alatt fizet, ele a 
kamat magassága nem lehet több, mint a- 
mennyi az első mondatban all.

(Folytatjuk)
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Ezrekre menő tömeg kísérte e! 
utolsó útjára Engel Ferencet

A Budapesten elhunyt Engel Ferenc te­
teme szombat este érkezett meg Petrov- 
grádra, ahol a gimnáziumi templomban ra­
vatalozták fel s innen helyezték örök nyu­
govóra vasárnap délután, Pctrovgrád és kör­
nyéke polgárságának s a jugoszláv magyar­
ságnak osztatlan részvéte mellett.

A temetési szertartást Brenner Frigyes 
pápai protonótárius, kikindai plébános vé­
gezte nagy papi segédlettel, mintegy 30 kör­
nyékbeli lelkész asszisztálásavai.

A holttest bcszcntelésc után a templom­
ban Kovács István pápai prclátus mondott 
mélycnszántó, gondolatokban bővelkedő 
gyászbeszédet, amelyben ismertette Engel Fc 
rcnc áldásos, tevékeny életét, amit az Egy­
ház szolgálatában töltött cl.

A gyászbeszéd utón az egyházi énekkar 
gyászdalokat adott elő, majd kivitték a ko­
porsót a templomelőtti térségre, ahol dr. 
Várady Imre a jugoszláviai magyarság ne­
vében búcsúzott a nagy halottól.

,,Ismét búcsúzunk, ismét válunk“ — 
mondotta többek közt. — „Az utóbbi évek 
folyamán végzetszerü sorsunk a szinte meg­
szakítás nélküli folytonos válás, búcsú zás, 
a megrendítő leolvadás. Azt várhatnék, hogy 
e kép ily gyakori megismétlődése mellett 
a lélek a jelenséggel szemben immár kö- 
zönyönybe merül, — és mégis, minden újabb 
esetnél újból megremegünk. Ma pedig, ami­
kor Engel Ferenc koporsóját álljuk körül, 
e piélységcs csapás megrázó súlya alatt, e- 
gész valónkban megrendülve szívben felsí­
runk, lélekben felzokogung, mert vesztesé­
günk mérhetetlen, pótolhatatlan.“

Majd Engel Ferenc érdemeinek mélta­
tása után igy folytatta dr. Várady Imre:

„Nagy rést, betöllhctctlen űrt hagyott 
maga után. Ennek láttán feltör lelkűnkből 
a fohász: Urunk, Teremtünk, ha már nem 
állítható meg végkép, ám lassítsd^ ó lassítsd 
az elmúlás, a résütés c rettenetes folya­
matát, inert érezzük, hogy legjobbjaink ily 
gyors kidőltével végkép elveszünk.“ Nagy­
hatású beszédét c szavakkal fejezte he: ,,"Él­
ned kihűlt tetemét ma adjuk át örök pihe­
nőre a drága anyaföldnek, ma október 6-án. 
Ez a nap fájdalmas emlékezetű évforduló 
magasztos napja. Ennek a papnak emléke 
mától kezdve a Te drága neveddel is bővült. 
Legyen áldott emléked, nyugodjál békében.“

Dr. Várady Imre után Búgncr József 
lépett a koporsó elé, hogy nagy szeretettől 
és fájdalomtól áthatott szavakkal búcsúzzék 
el az ifjúság nevében Engel Ferenciül, a 
,,kamarás úrtól, az igazgató úrtól, az arany­
szívű Franci bácsitól“. Rövid búcsúztató­
ját igy fejezte be: „Minden elpusztulhat, 
mindent kikezdhet az enyészet, csak a lélek 
örök. Mi a lelkűnkbe zárjuk emlékedet és 
megőrizzük a szent hitünk szerinti viszont­
látásig.“

Bóíiner József beszéde után, végelát­
hatatlan sorokban megindult a menet a te­
metőbe. A gyászkocsi előtt nagy kocsi szál­
lította a rengeteg koszorút, köztük a ma­
gyar ifjúságét és Jani Ágoston, volt toron- 
tólmcgyci alispánét. Kint a temetőben, a 
nyitott sírnál Brenner Frigyes protonótárius 
búcsúztatta el a halottat a papságtól és a 
családtól s utána örökre clföklcllék Engel 
Ferenc pápai titkos kamarást.
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Jantovtcs mipiszter a privilegizált 
Jugoszláv hazafiasság alien

^v.nép^ar^atu8ve,e,a- Nagy

Vasárnap ismét élénk politikai élet volt or­
szágszerte. Több helyen tartottak népgyuléseket 
és konferenciákat, amelyek iránt igen nagy érdek­
lődést mutattak. A jugoszláv radikális egység a 
szlavóniai fsepinben tartott nagy népgyulest, amo 
Íven Jankovics erdő ét> bányaügyi miniszter volt 
a főszónok. A miniszter beszédben hangsúlyozta, 
hogy

dr. Sztojadinovies kormánya az igazi és 
tiszta demokráciát akarja megvalósítani.

Hevesen kikelt olyan politikusok elen, akik ma­
gukat szeretik feltüntetni a jugoszláv hazafiasság 
privilegizált, bajnokaiként. Rámutatott arra, hogy 
a népet boldoggá és megelégedetté kell fenni, 
mert a nép a legjobb őre hazájának.

Az egyesült ellenzék uzsicei gyűlésén megje­
lent Jovánovie.s .Tován a volt földműves párt ve­
zére és

uj választások kiirását sürgette,
Groll Milán a széleskörű önkormányzatok mj\" 
foglalt állást. A gyűlésről üdvözlő táviratot küld­
tek dr. Macsek Vlatkónak az egyesült ellenzék ve-
ZéréA°kvolt lmrvát parasztpárt hívei a hercegovi­
nál Ljubuskin tartottak nagygyűlést, amelyre 1. 
ezer földműves vonult fel a környékről. A szó­
nokok a korrupció elleni küzdelemről és ^ 
földmivesek követeléseiről beszéltébe, dr. Sutej 
izédében hangoztatta, hogy a földműves népet 
kell biztosítani, annak kell szerencsésnek é» m 
elégedettnek lenni.

Kragujcvácon a jugoszláv radikális egység 
tartott széleskörű konferenciát, amelyen Trituno- 
vics Misa volt a főszónok. Ismertette a kormány 
célját, az ország gazdasági és politikai megerősíté­
sét. Mindezt úgy lohet megvalósítani, ha a nép
zárt, sorokban támogatja a kormány politikáját.

Natív ünnepségek keretében felszentelték a 
Szybetica-gyiirgyini aj római katolikus templomot

A szertartást Budánovics Lafos püspök végezte

Bensőséges egyházi ünnnepe volt vasárnap a 
a Szubolicálmz tartozó Gyurgyin tanyacsoport ka­
tolikus híveinek. A hívók nagy tömegének jelen­
létében felszentelték az augusztusban épült uj 
gyurgyini templomot.

A felszentelést maga Budánovics Lajos bács­
kai püspök végezte, aki Mouillon András püspö 
ki titkár kíséretében reggel kilenc órakor ment 
ki Gyurgyinba. Az egyházfővel tartott még Ráics 
Balázs püspöki vikárius, aki Szuboíica város el­
nökét képviselte, továbbá dr. Eyctovics Mattja kul- 
furtanácsosnak. a szuboticai római katolikus hit- 
közsé"ck tanácsának elnöke, továbbá a rendőr-

ha-
ki-

főnök és számos előkelőség.
4z egyházfőt és kíséretét Gyurgyin 
tárában lovasbandérium fogadta és 

sérte az uj templom elé
ahol már a hívők óriási tömege várt a beszentr 
lesre. Budánovics Lajos bácskai püspök előbb a 
harangot majd az uj templomot szentelte fel, utá­
na szent misét pontifikáit fényes papi segédlettel, 
majd szentbeszédet tartott. .

Az egyházi szertartás után Dulics Lazar a 
gyurgyini hitközség elnöke látta vendégül az egy­
házfőt és kíséretét.

Dr. Hies BranSfo a noviszádi radikális cfigsíö 
szcryeiő-öSzoilsáÉdiaah elnöke

McüHczdih a fugoszióv raűíhálls edusíd novlszdill szervezéséi
A jugoszláv radikális egység noviszádi 

szervezete eddig nem kezdhette meg a szer­
vezés munkáját, mert nem volt semmiféle 
szervezet. Többen is maguknak akarták biz­
tosítani a vezetést és emiatt voltak az ellen­
tétek, amelyeket azonban sikerült elsimítani 
és igy hozzáfoghatnak a munkához.

Dr. Ilics Biankó hívei megegyeztek Győr 
gyevics Mita volt nemzetgyűlési képviselő hí­
veivel, hogy 60—60 tagú vegyes bizottságot 
küldenek ki és ez a 120 tagú bizottság vá­
lasztja mega jugoszláv radikális egység novi­
szádi vezetőségét.

Mindkét csoport előre kijelentette, 
hogy aláveti magát a többség hatá­
rozatának, mert csak igy válik lehetővé 

a munka.
Vasárnap tartották meg az együttes ülést, 
amelyen azonban csak 108 kiküldött jelent 
meg, még pedig 54 dr. Ilics Branko és o4

OMlS - SPLIT MIELLETT

Hotel „Bellevue“
egyetlen szálloda közvei lenül a tenger mei- | 
lett, na ry terrasszal. — Szobák folyóvízzel.

Penzió 60—80 din., a tfépanüanszban 50 üin.

Gyorgyevics Mita hívei közül. A szavazásnál 
azonban Gyorgyevics Mita hívei közül is 
szavaztak dr. Ilics Brankóra és igy

dr. Ilics 57, Gyorgyevics Mita pedig 51 
szavazatot kapott.

Dr ilics Branko elnökön kívül a következő 
tisztikart választották meg, amelyben mind­
két csoport hívei képviselethez jutottak: al- 
elnökök Milics Tosa gör. keleti fő esperes, 
Rjclics Dimitri.ie fakereskedő, Milutinovics 
Szlávko kereskedő dr. Ivancsevics Milán ügy 
véd, titkárok Zsivanovics Radmilo pénzügy­
igazgatósági tisztviselő és Jovanovics Báta 
ügyvédjelölt.

A megválasztott szervező bizottság meg­
kezdi a jugoszláv radikális egység noviszádi 
híveinek szervezését cs ennek befejeztével 
népgytilést hívnak egybe, ahol megválasztják 
a nagy bizottságot.

A vőlegény, aki igen elegáns megjelenésű ember 
volt me" is érkezeit Szuboticára es Fopoksányi 
Annánál”szállt meg a Sztipe Grgicsa ucca 4o szám 
alatti lakásán.

A jegyesek mindent megbeszéltek és abban 
állapodtak meg, hogy Bcográdban tartják meg az 
esküvőt. A vőlegény föl is adta Topolcsanyi Ju­
lianna ingóságait, majd Topokra utazott, h o> 
menyasszonya szükséges iratait megszerezze. Elő­
zőleg a vőlegény egyedül maradt menyasszonya 
lakásán és feljelentés szerint

magával vitte az asszony hatezer dinár- 
nyi megtakarított pénzét,

amelyet az egyik karosszék álhuzatában rejte.

A rendőrség megindította a nyomozást annak 
megállapítására, hogy megfclelnek-e a. valósag- 
nak az asszonv vádjai és hogy az apróhirdetések, 
kel szerzett vőlegény nem használt-e álnevet.

a szuboticai Gazdasági Hét 
kliíiiBtis'íge Paussvics Szveli- 

szláv dunai há»n*l
SzéRéssy Károly is részi vesz a Szent Cecília 

templomi hangversenyen

Paunovics Szvotiszláv dunai bán, — mint 
már közöltük, - elfogadta a szuboticai Gazdasá­
gi Hét és kiállítás védnökségét, ami mar előre is 
biztosítja a szuboticai gazdasági kórok o nagy rep­
rezentatív akciójának .sikerét. Kedden az akciobi- 
zottság elnökének, Róth Dezső gyárosnak vezeté­
sével küldöttség megy Noviszádra, hogy megkö­
szönje a bánnak a védnökség elfogadását es le­
kérje Paunovics SzveL-zláv bánt, valamint Mi- 
roszávlyevics Kosztát. a kereskedelmi és iparka­
mara elnökét, hogy személyesen vegyenek részt i 
Gazdasági Hét és Kiálitás megnyitásán.

Nagy művészi eseménye lesz a Gazdaság; 
Hét programmjának a

Szent Cecilia énekkar nagy templomi 
hangversenye is,

amelyet vasárnap október 12-én délután 6 óra­
kor tartanak meg a Ferencrondick templomában. A 
várható sikert növeli, hogy sikerült a részvételre 
megnyerni

Szénássy Károlyt a világ első hegedűsét.
aki több szólószámot ad elő. A hangversenyen 
Szent Cecília egyesület 70 tagú énekkara és 23 la 
gu szimfónikus zenekara működik közre, de fel­
lepnek:

de. Dickmann Ferenc, a világhírű zágrá­
bi prgonamüvéíz, Siflis Irma. operaéne­
kesnő. Csiffáry Mária és Csiffáry Minka 
hangversenyénekesnők. Orgonán kisér dr. 
Diamant Ernő. vezényel: Fehér Ödön
Nagy az érdeklődés az október 20-iki lók iái 

litás és a gazdasági fogatok szépségversenye iránt 
is. A rendező Kralv Alekszandar lovaregyle’. 
amely 18.500 dinár összegű készpénzdijakat tűző" 
ki, a Duna bánság valamennyi községének gazda- 
közönséget felszólította a részvételre.

Egyre nagyobb számban jelentkeznek a ki:,t 
katversenyro a kereskedők úgy. hogy a dísze-, 
művészi kirakatok ünnepi külsőt kölcsönöznek a 
Gazdasági Hét alatt ,i városnak.

Póruljárt egy szuboticai asszony, aki 
apróhirdetés utján akart férjhez menni

A vőlegény eltűnt menyasszonya pénzével és holmijával

Első esiláiy huzssa oki. 8-10
Ul gas^hlerw’

Tgen érdekes házasságszódelgés ügyében foly­
tat nyomozást a szuboticai rendőrség. Topolcsányi 

• Julianna 44 éves szuboticai elvált asszony felje­
lentést tett a rendőrségen cgv állítólagos Rcihard 
Lajos nevű beográdi ember ellen, hogy házasság 
méretével megtévesztette és megfosztotta ruhnne.

miijétől és hatezer dinár megtakaritott pénzétől. A 
feljelentés szerint az asszony

apróhirdetések utján levelezést kezdett egy 
Bcográdban élő. magyarul beszélő férfi­
fel és elhatározták, hogy házasságra lép­

nek

Kedvezőbb nyerési eiilytí* 
* nagyobb nyereményeknél

E Olllosnbll) Wtítlozások: Kddi$ 7, ezentúl 9 jutnom 
Kdeiig a legnagyobb jutalom 1 millió ezentúl 2 millió D. 
I.ptnndvobb nvere-nénv a lenszerevr* -Whb pietbcn. eddi 
2,200.000* — dlnAr. — ezentV 3,700.000* - din*r.

2 nyeremény helyett most 5 nyeremény á 200.000* U 7 „ 12 . 100.000"—
7 " 17 m 50.000 —
9 ** " 18 40.00C*-

Azookivül a többi szómos nedv nyeremény a ré<"
srerint megmarad. — öaezeaen 9 jutalom éa 45.000 
nyeremény karul a következő játékban kisorsol* ra.
A norajegyárak változatlanok, — Vásároljon va<iy ren- 
delien i orsjegyet az alatt hazáéra a féelárualtóoál

LUFTIG LAJOS bank- és vóllóüzletében a
Növi SáH, Kralja Alekennnra nllca 13 |j
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HÍREK Székrekedésnél és emésztési zavaroknál
iiMiMuamaraimeimmBaiaiimmmmiea igyunk reggel éhgyomorra egy pohár

lermészete$ keserű vlacel

Szerkesztőség és kiadóhivatal i 
Hevtssád, Xralya Petra 30. I. emelet

Telefon 21—37, «Hel 30-56. 
Poetacsekkszimla i Zagreb, 46.692

Előfizetés ára 1 hónapra 18.— dinár,
3 hónapra 90l— diaár

Magieleuilt hétfő kivételivel mindennap reggel.

Reglstr. od Ministrrstva soc. pol. i Nar. zdr. S. broi 15.485 od 25. V.

diplomaták látogatása a 
miniszterelnöknél

Dr. Sztojadinovics Milán miniszterelnök 
külügyminiszter tegnap délelőtt a külügy­
minisztériumban levő dolgozószobájában lo 
.’adta Guranescu román, Steiner svájci, 
Rau Fizi albán, gró£ de Visne belga és 
von Heeren német követet.

ribbentrop szófiába repült

Budapesti jelentés szerint, von Ribben 
trop rendkívüli nagykövet, Hitler bizalma­
sa tegnap a Berlin—Becs— Budapest—Beo- 
arád repülőgéppel elrepült Budapestről Beo 
grad leié, ahonnan Szófiába folytatja útját.

Időjárás. Egész Európában állandósult a szép 
időjárás, csak ízlandon és a balti tenger környé- 
tf.n volt ső. Jugoszlávia egész területén derült 
idő volt Az elmúlt 24 óra alatt esik a drávai bán­
ságban és a szávai bánság nyugati részében volt 
e?ö. A hőmérséklet az cgé.-z ország területén ma.
•M? A legalacsonyabb hőmérséklot Ljubljanában 
9 a legmagasabb Szén tán 32 fok volt.

Idójóslás: Az egész ország területén szép idő 
várható. A folyók völgyében és a völgyekben reg­
geli köd lesz. A hőmérséklet emelkedik

Vízállás. A Duna Bécsig, Komárom—Paks kö­
zött és Bogojevónál árad, másutt alacsony vízállá­
sa N viszádnál tegnap 89 centiméter volt a Duna 
vízállása. A tegnapelőtt! helyzettel szemben 4 cen­
timétert apadt. A Tisza végig apad igen alacsony 
vízállással

— SZERDÁN DÉLELŐTT ZÁRVA LESZ­
NEK AZ ÜZLETEK. A noviszádi kereskedel­
mi és iparkamara közlése szerint szerdán 
Egyesitő Vitéz Alekszandar 1. király tragikus 
halálának első évfordulóján az üzletek dél­
előtt zárva tartandók.

— Gyászünnepéty a mártirkirály cmté- 
zeterc Noviszátlon. A noviszádi rítii zene- 
egyesület és az akadémiai fériivnekkar ked­
den 18.30 órakor a báni Qalota nagytermé­
ben gyász ünnepélyt rendez Vitéz Egyesítő 
1. Alekszandar király emlékezetére. A műso­
ron Sztankovics, Bortnyanszki és Pastyán 
müvei szerepelnek. A bevezetőbeszédet Bé- 
lics Vladimir hadosztálytábornok tartja. Be 
lepődij nincs.

Dr. Nenadovics J., a bőr- és nemibajok 
szakorvosa, útjáról hazatérve, ismét rendel. 
Jevrejszka 11.

— A szentai Kis Szent Teréz kápolna bú­
csúja. A szentai munkástelep! kis Szent Teréz 
kápolna vasárnap tartotta védszentjének bú­
csúját. Fél hét és nyolc órakor szent misék 
voltak, 10 órakor szentbeszéd, körmenet, 
majd ünnepi nagy mise a templomtéren. Az 
ünnepi beszédet Hegedűs Benjámin, szuboti- 
cai plébános mondotta. Ugyancsak vasárnap 
tartották meg a kevii templom védszentjének 
a búcsúját is. ...

— öngyilkosság Szuhoíicán. Rrcsics - 
Kosztics Szteván, szuboticai nyomdász, aki 
a Velebitszka ucca 33. szám alatt lakott, 
hétfőn öngyilkosságot követett cl. Tettét o- 
miatt követte cl, mert nem tudott munkát 
kanni.

— Műi tiizö, melltartó, fehérnemű, pon­
gyola, harisnya és hezlyii újdonságok kaphatók 
Fischer J. és Fia cénnél. tlovlszádon

(Folytatás a második oldalról)
a fővárost, azt válaszolta, hogy

nemcsak, hogy udvarában marad, de 
adott pillanatban maga veszi át csapa­

tai parancsnokságát.
A négus nagy lelki nyugalomról tesz tanúsá­

got, fáradhatatlanul intézi ügyeit és naponta 
20 órát dolgozik. A városban nyugalom van.

Újabb jelentések szerint Mussolini repü­
lőgépen megy Eritreába és Áduában avatja 
fel az 1896-ban elesett olasz hősük emlék­
művét.

reheichtiiilő puszilt az abesszin haúsereaben
Addis-Abebából jelentik: A Harrarba érkező abesszin katonák között feketehimlő 

járvány tört ki. A betegek részére sem jár ványkórház, sem olyan szervezet nem áll 
rendelkezésre, amely a betegség terjedését megakadályozhatná. A hatóságok azt az 
egyetlen intézkedést tették, hogy azokat a betegeket, akik kórházi kezelésre jelentkez­
tek, lándzsás katonák kíséretében kiűzik a sivatagba. Ogaden vidékén is súlyos beteg­
ségek és ragályok ütötték fel fejüket. Naponta 100—120 katona hal meg tífuszban és
!'10CSd Vatámap az addis-abebai börtönökből 7000 elítéltet engedtek ki azzal a feltétellel, 
hogy belépnek a harcoló seregbe. Az elítéltek jelentkeztek is a hadseregbe.

A Daily Telegraph szerint a jemeni imám megtagadta az olaszodnak azt a kereset, 
hogy az Eritreában megbetegedett katonákat jemeni területre vagy Jemenen át valame­
lyik szigetre szállítsák.

— Beográdi vendégek Novivrbászon. Vasár­
un p délután mintegy 10 tagú beográdi uritár;asóc 
megtekintette a novivrbát-zi cukorgyárat, majd es­
te 3 órától 7 óráig, a gyorsvonat indulásiig a Bie- 
ber-féle vasúti vendéglőben kedélyesen olszórrtko- 
zott és vig táncmulatságot rögtönzött.

_ Szarajevóba helyezik a szuboticai
Jogi fakultást? A beográdi Avala ügynökség 
a szarajevói Jugoszlavcnszka Posta cikkét 
közli, amely szerint a szuboticai jogi fa­
kultást Szarajevóba helyezik át.

Szombaton, f. hó 12-én

cs€a$®a«li
a beltéri katolikus kör dísztermében. § 
Belépőd!) nincs! — Tea kötelező! "

— A dohányzók figyelmébe! Szerdán 
délelőtt — mint lapunk más helyén már je­
lentettük — az összes üzleteket zárva tart­
ják. Mivel ez alkalommal a dohányhőzsdeket 
is becsukják, ajánlatos, hogy a dohányosok 
még kedden szerezzék be dohányszükségle­
teiket.

_ Gömbös Rómába és Varsóba utazik. 
Budapestről jelenti az Avala: Politikai kö­
rökben úgy tudják, hogy Gömbös mmisz 
terelnök rövidesen Varsóba cs Romaha uta 
zik A hirt illetékes helyen még nem erősí­
tették meg. Horthy kormányzó másfcloras 
kihallgatáson fogadta Gömbös miniszterel­
nököt, akit szívélyesen üdvözölt kormány- 
elnöki kinevezésének harmadik évfordulója 
«alkalmából. Gömbös miniszterelnök ezután 
az időszerű bel- és külpolitikai kérdések­
ről számolt be Horthy kormányzónak.

_ Felgyújtotta a szomszédja házat hogy a 
sajátja is leégjen. Különös tüzeset ügyében My- 
” $ a viÄtot a kikindii hatóságok. K.k.n- 
din leégett. Paunkovics Dantca foldmuvesasszony
és Gavrancsícs Györgye háza, amcl^kkoZ'n® j- 
egymís mellett épültek A tüzvrzsgálatná megi 
lanitották hogy a két ház közös falat valaki ki- 
hon to a úgyhogy az olt támadt nyíláson egy cm- 

átférhetett. Vállalóra Ingták 
Gavrancsiesot, aki beismerte hogy a falat o törte 
át hogy a nyilason áthatolva felgyújtsa szomsze.d- 
nfije házát. Amikor a szomszédasszonya nem tar­
tózkodott otthon a nyíláson átment a hátiba é 
felgyújtotta. Ezt azért tette, mert így akarta, hogy 
az 6 háza is leégjen és hozzájusson a biztosítási 
összeghez. A gazdálkodót letartóztatták.

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igvunk reggel éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes Ferenc-Józsel keserű vizet. Registr 
od Minisztarstva soc. pol. i Nar Zdr. S. br. 
lő. 485 od 25 V 1935.

— Gyilkosság Szentén. Borzalmas gyilkosság 
történt Szentén Damjanovics Milos szentai telepes 
összeveszett Zsujevics Petur nevű jóbarátjával és 
éles szóváltás után késével mellbeszurta Zsujevi 
eset beszállították a szentai közkórházba, ahol hét­
főn reggel belehalt sérüléseibe. A verekedés alkat. 
mávalTjamjanovics is megsérült és ót szintén kór­
házba száliitották. A vizsgálat megindult.

— Elkapta a vonat a kocsit. Szentáról 
jelentik: Könnyen végzetessé válható szeren­
csétlenség történt a zsidótemetőnél levő 
vasúti átjárónál. Bálint Jánosnc, 50 éves szén 
tai asszony kocsijával kifelé tartott, s épen 
akkor ért a vasúti átjáróhoz, mikor a kikin- 
dai gyorsvonat közeledett. A lovak elragad­
ták a kocsit a vonat elkapta a kocsi rúd iát, 
feiforditotta úgy, hogy Bálintné az úttest kö­
vezetére zuhant, ahol eszméletlenül terük cl. 
Azonnal beszéllitották a kórházba, ahol az 
orvosok megállapították, hogy súlyos belső 
sérüléseket és agyrázkódást szenvedet. Esz­
méletét meg sem nyerte vissza, állapota vál­
ságos. A rendőrség megindította a nyomozást 
annak megállapítására, hogy tcrhel-e valakit 
felelősség a szerencsétlenségért.

— Egy nappal elhalasztották az Ada - 
Mol takarékpénztár hamis bukási biinperé- 
nek tárgyalását. A szuboticai törvényszéken- 
Gyorgycvics hármas tanácsa előtt hétfőre 
volt kitűzve az Ada-moli takarékpénztár is­
meretes hamisbukási bünperének főtárgyalá­
sa. a hétfői zsidó ünnep miatt azonban a bűn- 
per vádlottak valamint a tanuk, akiknek egy 
része zsidó vallásit, nem jelent meg a tár­
gyaláson. A bíróság ugv döntött, hogy a fő­
tárgyalást keddre halasztja el.

— Jól sikerült a top-olai őszi vásár. 
A top ólai őszi vásáron nagy volt a felhaj­
tás tus igen sok állat elkelt. A jól kihiz­
lalt marhát kilónként 3—4 dinárért vásá­
rolták. Lovakat nemcsak a katonai bizott­
ság, hanem magánosok is nagy szómban vá­
sároltak. Mintegy 500 ló kelt el 800—3501)

I dináros árban. Ä kirakodó vásár szintén I élénk forgalmat eredményezett.

r
I c;

668 dináréri adunk
S mir öngoi szövetei vetít? 
2y, m. shot szövetei letöltőre

E»ÄSTE1K szuboti-*fríms honévá» M*tuU opytiltü Ub#r*p»'°h.

Október 12-én
Szuboticai Gazdasági $!ét és Kiállítás n»»U

nonsversemicmr siNKflPilTOgH" MzneitieKaj;
• szuboticai városi szinh zban !

Belépődíjak 4 dinártól 
25 dinárig.

Egész újszerű hang­
verseny, zenei tréfák I
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301 szövetségi mérkőzést játszottak 
vasárnap az országban

Noviszádon a NAK és a Rádnicski 
győzött, Szuboticán a ZsAK és a Szlávia, 
mig a kikindai derbi döntetlenül végződött

Vasárnap az egész ország területén szü­
netelt a bajnokság, mert valamennyi csapat 
szövetségi mérkőzést játszott a Vitéz Egyesi- 
tő I. Alekszandar király-alap javára.

Részletes eredmények:
BASK—BSK 4:1 (1:1). Az országos baj­

nok 5, a BASK 7 tartalékkal állt ki s játék­
közben mindkét együttes folyton csereberélt. 
A BSK egyetlen gólját Jazbinsek rúgta, mig 
a BASK-nál Bozsovics, Szekulics, Risztics és 
Vojnovics voltak eredményesek, utóbbi ti­
zenegyesből.

Jugoszlávia—Beograd válogatott 4:1 
(2:1). A Jugoszlávia nem nagyon erőlködött, 
de még igy is sokkal jobb volt a kombinált 
csapatnál, amelynek fedezetsora teljesen cső­
döt mondott. Ä Jugoszlávia góljait Perlics. 
Zecsevics és Hajon rúgták, a kombinált 
egyetlen gólját Kojadinovics lőtte.

NAK—Vojvodina 1:0 (0:0). A noviszádi 
derbire mintegy 1.500 néző volt kiváncsi, ma­
ga a mérkőzés pedig a két csapat örökös 
versengése folytán ezúttal is változatos, szép 
és erősiramu volt. A Vojvodinából Majtány 
hiányzott, a Nak-ból Haasz az első félidőben. 
A mérkőzést a kék fehérek teljesen megérde­
melten nyerték, mert az átigazolás alatt levő 
játékosaikkal (Rózsa, Fábián) megerősödve 
határozottan jobb volt a Vojvodinánál. A/ 
első félidő szinte állandó NAK-fölénvben te­
lik el, de Rózsa, Tiiurzó és Fábián kapufát 
lőnek, ez minden, amit el tudnak érni. A má­
sodik félidőben már kiegyensúlyozottabb a 
játék, a Vojvodina i< sok veszélyes támadást 
vezet. Már-már edöntetlennek látszik a mér­
kőzés, amikor a 35. percben Haasz szépen 
szökteti Haliért, aki lefut, lead és a labdája 
a kapuba esik, mert Thurzó igen okosan 
akadályozza Milutinovicsot a védésben. A 
mérkőzést Popovics kitünően vezette.

Rádnicski—Makkabi 3:1 (0:1). Az első 
félidőben a Makkabi állandó fölényben volt s 
ha Schosberger nem hibáz annyit a kapu 
előtt, talán bebiztosíthatta volna a győzel­
mét. A második félidőben azonban megválto­
zott a játék képe s a Rádnicski nemcsak ki­
egyenlít, de meg is szerzi a győzelmet. A 
Makkabi gólját Schosberger rúgta, a Rád- 
nicski góljain Fritzmann és Hoffmann osz­
tozkodtak. Toncsics biró gyenge volt.

Szubotica: Szlávija—Sport 3:0 (0:0). Bi 
ró Boros. A nagy szél — különösen az első 
félidőben — erősen akadályozta a játékot és 
noha már ekkor kidomborodott a Szlávia 
technikai fölénye, a villanygyári csapat nem 
tudott megküzdeni a széllel és a mérkőzés e1- 
ső részében gól nem esett.

Szünet után a Szlávia kapta hátba a sze­
let és csaknem állandó fölényben volt. Ak­
ciói ezúttal már nivósabbak és tctszetöseb 
bek voltak, sikerült is csatárainak három gól­
lal bebiztositaniok a győzelmet. A Sport szin 
tén vezetett néhány biztató támadást, csatá­
rai azonban egyéni játékra törekedtek és 
gólhelyzeteiket nem tudták kihasználni. Bo­
ros jól bíráskodott.

Zsák—Bácska 4:2 (1:0). Biró Terzin
(Szenta). Mindkét együttes szerepeltetett né­
hány tartalékot, a játék azonban igy is élénk 
és heves iramú volt, mindössze a stilus és 
nívó nem váltotta be a derbinek tekinthető 
mérkőzéshez fűzött várakozásokat. Kétség­
telen, hogy a Zsák mutatta a technikailag 
jobb és lendületesebb játékot, azonban az ő 
csatársora is adós maradt a kombhiativ ak­
ciókkal és főleg azoknak befejezése körül

mutatott sok fogyatékosságot. A Bácska in­
kább a mezőnyben produkált tetszetős és stí­
lusos játékot, csatárai azonban kapu előtt 
rendkívül puhák és bizonytalanok voltak. A 
mérkőzés sorsát a védelmek közötti különb­
ség döntötte el megérdemelten a Zsák ja­
vára.

Kikinda: Szloga—Zsák 3:3 (1:1). Biró: 
Popovicski (Jasa Tomics). A mérkőzés úgy 
a gyepen mint a tribünökön túlfűtött hangu­
latban telt el. A Zsák az első félidőben tá­
madott többet, sőt már 3:2-es vezetéshez is 
jutott, a második félidő elején majd a Szloga 
szokásos hajrájában kiegyenlített. A mér­
kőzés legnagyobb látványossága Osztojin 
kapus remek védése. Ö volt a mezőny leg­
jobb embere. A Zsákból Koszics remekelt. 
Góllövők a Szlogából Nyegrics és Sibul, a 
Zsákból Sztcpánov és Leskovics.

Novivrbász: Dulcisz—VSC 4:0 (0:0). Bi­
ró Ruzmann. A VSC Götz és Erlemann nél­
kül állt ki s az első félidő elejétől kezdve 
Bajacot is nélkülözte, mert a biró pofozko­

dás miatt kiállította. A VSC ennek ellenéie 
is jól tartja magát s a Dulcisz csak a máso­
dik félidő 3. percében jut vezetéshez. A já. 
ték még mindig váltakozó, de amikor a 
Dulcisz a 20. percben megszerzi a második 
gólt is, a VSC beletörődik sorsába s egészen 
visszaesik, úgyhogy a cukorgyári csapat 
könnyen rúg még két gólt. A Dulciszból 
Polyvás és Hauslohner emelkedtek ki, a VSC 
legjobbjai Bécs és Kuntz voltak. Ruzmann 
bíróval nem volt megelégedve a közönség. 
Az előmérkőzést 3:2 arányban a VSC ifjú­
sági csapata nyerte meg a Dulcisz ifjúsági 
csapata ellen.

Szenta: SzAK—Jugoszloven 4:2 (2:1),
A helyi derbi, amelyet közepes érdeklődés 
mellett játszottak le, a SzAK megérdemelt 

•győzelmével végződött. A SzAK góljait Új­
házi (3) és Szép rúgták, a Jugoszloven ré­
széről Spadier és Pájics voltak eredményese!. 
A Jugoszlovennek alkalma lett volna még 
szépíteni az eredményen, de Petkov eg\ 
tizenegyest kapu fölé lő. A győztes csapa: 
ból a góllövőkön kívül Tóth, Vrecko és Pá 
linkás tűnt ki, a Jugoszloven legjobb embe­
rei Drljacsin, Gvozdenovics, Jájics és Petko> 
voltak. Szegedinszki jól bíráskodott.

Bacskapalanka: PSK—Szloga 4:0 (Nag 
meglepetés).

Noviszád: Rapid—Trgovacski 4:1 (1:1).
II. osztályú bajnoki.

Zagreb: Városi válogatott—HASK 5:1. 
Gragyanszki—Konkordia 3:2.

Szplit: Hajdúk—Szpliti SK 5:1.
Oszijek: Hajdúk—Graficsár 3:1. Szlávia- 

Gragyanszki 3:3.
Szombor: Zsák—Szombori AK 1:1. _

Sport—Szlávia 3:2 (2:1).

Nyc'c oó‘ esett Becsben:

Magyarország —Ausztria 4:4 (4:2)
45.000 néző előtt játszották le vasárnap 

a 79. osztrákmagyar válogatott mérköz őst.. 
Az osztrák csapatból hiányzott a sérült Sc- 
szta, akit Pavlicsek helyettesített s igy a 
hátvéd.sor nem jelenthetett valami áttörhe- 
tetlcn gátat a nagyszerű magyar csatársor­
számára. Platzer azonban kitünően védett 
s a második félidőben Raftl is elsőrangú ka­
pusnak bizonyult. A fedezetsorban Wagner 
és Érdi voltak a legjobbak, Hoffmann az 
első félidőben nem sok vizet zavart, de a 
ma; odilc félidőben érvényesült az ő óriási 
tempóbirása s főleg neki köszönhető, hogy 
az osztrákok ki tudtak egyenlíteni. A csa­
társorban Bican nemcsak a három góljával, 
de játékával is teljesen feledtetni tudta 
Sindelart. Társai közül Stroh volt a legve 
szélycsebb, a két Vogel is kitűnő volt, mig 
Hahnemann, akitől a legtöbbet várták, a 
legkevesebbet nyújtotta. Egészben véve az 
osztrák csapat ebben az összeállításban mél 
tó utódja a hires Wundermannschaf Inak, 
mert voltak periódusai, amikor gépszerü pon 
tossággal és ellenállhatatlanul játszott, a 
bécsi iskola minden szépségét csillogtatva.

A magyar csapat legnagyobb dicsérete, 
hogy jobb volt az osztrák csapatnál, főleg 
az első félidőben, amikor úgy látszott, hogy 
\ i lúgra szóló nagy magyar győzelem szüle­
tik. Ebben a félidőben az egy Dudást ki­
véve, aki igen erős lámpalázzal kezdett, 
minden ember óriási teljesítményt nyújtott 
s a szél ellen is állandó fölényben volt. A 
második félidőben azonban kiütköztek a ve" 
delem hibái s az osztrákok két szerencsés 
‘ ólja annyira visszaveti az egész csapatot, 
hogy csak a játék utolsó perceiken tér ma­
gához, de akkor már nem tudta visszaszerez'

ni a győzelmet, ami már a kezében volt. 
Egyénileg Sternberg volt a legjobb, aki o- 
roszlánként állta a bécsi ostromokat. Pol­
gár a közelharcban jó volt, de a ravasz 
támadások sokszor zavarba hozták. Szabó 
a szokott stílusban védett: egészen lelie 
tétlen labdákat fogott, viszont beengedett 
egy potyagólt. A fedezetsorban Szalai volt 
a legjobb, Túrái jó átlagmunkát végzett, 
inig Dudás csak a második félidőben felelt 
meg. A csatársor Sárosi vezényletével soi< 
szebblél szebb támadást vezetett s a belső 
trió igen nagy lövőkészségről tett tanúbi­
zonyságot. Egyetlen gyenge pontja volt 
Titkos, akit meglehetősen el is hanyagoltak.

A svájci Wundcrlin az első félidő 
ben kitünően bíráskodott, de később, úgy 
látszik, megsajnálta az osztrákokat és sok 
hibás Ítélettel sújtotta a magyarokat.

A vezetést a 6. percben Toldi szerzi 
meg, Bicán azonnal egyenlít, de kezdés 
után Vince góljával újra a magyarok ve­
zetnek. Két perc alatt három gól. A 26 
percben ismét Bicán egyenlít, de az utolsó 
negyedóra a magyaroké, akik Sárosi és Via 
cc góljaival 4:2-ős vezetéssel vonulnak az 
öltözőbe. A második félidőben az oszt rá 
kok óriási lendülettel támadnak s a 15. 
percben Bicán fejesgóljával 4:3-ra csökken 
az eredmény. A következő magyar ellen­
támadásnál Platzer oly szerencsétlenül ve­
ti magát, hogy megsérül és kiáll, de az 
utódja, Raftl macskaügyessétggel fogja Sá­
rosi, Titkos, Toldi és Markos bombáit. A 
23. percben az osztrákok kiegyenlítenek: 
Bicán huszonöt méteres szabadrúgása Hoff­
mann lábáról a vetődő Szabó hasa a’att * 
hálóba gurul. Az utolsó negyedórában újra

100 modern csillár
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, magyarok kerekednek* felül, de ^eredmény 
lérésére se szerencséjük, se erejük nincs 

. „ j. j.ry meg kell elégedniük az erkölcsi 
győzelemmel, U idegen pályán kivívott el­
döntetlennel. __________________

Felkérem a Miki Maiisz vezetőségét és 
választmányi tagjait, hogy ma, kedden este 
s órakor szíveskedjenek megjelenni a klub- 
hrivíséeben megtartandó rendkívüli választ­
mányi ülésen. - A titkár.

__ Vranya Ferenc kerékpáron megy 
Sznlitbe. A kitűnő kerékpáros ma hajnalban 
, Árakor vágott neki, kísérő nélkül, az 550 
Hlómótcrcs útnak Noviszád, Ilok, Sid, Brcs- 
•o Travnik, Maglaj, Livno, Szinj, Szplit út­
iránnyal Vranya Ferencnek az a terve, hogy 
rekord idő alatt teszi meg az utat, ha az idő­
járás kedvező lesz. Mihelyt Szplitbe érkezik, 
'«ürgönvileg értesíti róla a Reggeli Újságot 
;s olvasóit, akik bizonyára nagy érdelődéssel 
várják a nem mindennapi sportteljesítmény
eredményét.

.■■iiiiiiMiniiMmrjnmriirffW’mri----- —■

NAPOLEON A HÓDÍTÓ, A DIKTATOR ES A SZERELMES FÉRFI
Ida: Talár András 69

Megszökött a topolai 
vezére

A banda tagíaíl beszállífolléJk 
a szubolicai törvényszék 

fogházába
A topolai csendőrség — mint már jelentettük 

_ a napokban veszedelmes betörőbandát fogott 
el. A betörőbanda tagjai — több tomUzlavci tele- 
pes*_ már évek óta fosztogatta a környékbeli ke­
reskedőket és iparosokat. Az ellopott árut házaik 
padlásán

kettősfedelü ládákban és istállóik alatti 
betonpincékben helyezték el.

Az eddigi megállapítás szerint a betörők özv Tóth 
Julianna bajsai füszerkcrer-kedőtől különböző fű­
szerárut. Lelbach János földbirtokostól !) pár ló­
szerszámot, Cindel Simon bajmokj gazdálkodótól 
két nagy géptakaró ponyvát, dr. Vojnics Józseftől 
mezőgazdasági gépeket, özv. Csizmar Mihálynelól 
szőlőt és Vvjcsena Lajos tanyájáról bárányokat 
loptak el. A vizsgálat még folyik.

A csendőrség a banda eddig letartóztatott tar 
iáit — Dotizticsics Nikolát, Uzelác Nikolát, Lomaie- 
Jovúnt és Pavlica Milánt beszállította a szubot.. 
cai törvényszék fogházába. A banda vezetője, Ka- 
dakovics Nikola tomiszlavcei telepes.

vakmerő módon megszökött, 
amikor a csendőrök le akarták tartóztatni.

_ Petrovoszelói cigányok és palánkai fütő a
noviszádi törvényszék előtt. A noviszádi törvény­
széken hétfőn tárgyalták Dimovlcs Lajos, Nova- 
kovics Clyura és Sztojkov Ilona petrovoszelói ci­
gányok betörési ügyét. A cigányok ellen az vol 
a vád, hogy ezév május C-ára virradó éjszaka l a. 
sicsevón az ablakén keresztül behatoltak uc- 
lyánszki Tósó lakásába és onnan 6000 dinár érté­
kű különféle fehérneműt elvittek. A bíróság a ta­
núkihallgatások után Dimovics Lajost egyévi, No- 
vákovies Gyúrót pedig négyhavi fogházra itelte, 
mig Sztojkov Ilonát felmentette. — Ugyancsak 
hétfőn tárgyalta, a noviszádi törvényszék Gu1 le­
be r Paul novapalánkai fütő bűnügyét. Gutleber 
ellen az államügyészség azt a vádat emelte, hogy 
eznv május 6-ikán erkölcstelen merényletet köve­
teit el egy kiskorú leány ellen. Az állatias fűtőt a 
bíróság ötévi börtönre Ítélte. Az ítélet jogerős.

— A Dunába akart ugrani, mert összeveszett 
a szüleivel. Mutibarics Szavcta noviszádi cseléd­
leány vasárnap délután a Tomiszláv királyfi hídon 

Iöngyilkosságot kísérelt meg. A leány a Dunába 
akarta vetni magát, de a hídon szolgálatot teljesí­
tő Vlajkovics tiyóka közrendőr még idejében el­
kapta és visszarántotta a halálból. Az elkeseredett 
leány a rendőrségen elmondotta, hogy azért akart 
megválni az élettől, mert a szüleivel összeveszett.

— Bottal fizetett az adós, Szombat este véres 
verekedés játszódott le a vrbászi vasutaluunas 
épülete előtt. Mamuzsics elbocsájtott cukorgy.m 
garázsmester összetalálkozott Kriszháhcr Sänd'O 
ügynökkel, akinek már régebben köleséin adott i _ 
dinárt, Kriszbáber. aki az utóbbi időben répa átvé­
tellel széppn keresett, nem volt hajlandó megad 
ni tartozását, hanem az erélyesen követelő Mamu- 
Kiesőt botjával teljes erővel fejbe sújtotta, ugv ■ 
hogy szanatóiiumba. kellett, szállítani- Krisztiében 

'* rendőrségi fogdába szállítottak.

A konzul odafenn van és várja önt! Belép­
tem. Egy lélek sem volt a szobában. Benéz­
tem a szomszédos termekbe is.... Aztán ban 
gosan kiáltottam a nevét. Semmi felelet. 
Ekkor csengettem Constant-nak. — Constant 
mi történt, a konzul talán megint lement? 
— Nem, madame, keresse csak meg! — fe­
lelte és közben szemével odakancsitott egy 
kis szalon ajtaja felé, ahol még nem keres­
tem. A konzul ott feküdt cgv szófan, feje- 
bubjáig elrejtőzve párnák alatt cs szívből 
nevetett, mint egy iskolásgyerek...“

Barátságuk több mint egy esztendőn 
keresztül tartott és ha Napóleonnak voltak 
is néha-néha futó kalandjai, mindanm iszor 
újra és újra bűnbánóan visszatért a szép 
Georginához. Minthogy az egyre torlódó ál 
államügyek miatt nehéz lett volna mindig 
időt szakítania arri), borrv Saint Cloudba ki 
menjen és a lakásán pcNig soiasem akarta 
felkeresni, úgy oldotta meg a dolgot, hegy 
a Tuilleriákban rendeztetett be egy külön 
lakosztályt, azokban a helyiségekben, ahol 
azelőtt titkárja, Bourriennc lakott és ame­
lyek ilyenformán közvetlenül az ő lakosztá­
lyának közelében voltak és Parisban való 
tartózkodása alatt azután itt kereste Tel 
mindig George kisasszonyt...

Kínos m&mijM
Bármennyire ügyes is ez a berendezke­

dés, bármennyire ügyelnek is Napoleon em­
berei, hogy a külszínt megóvják -- elkerül­
hetetlen, hogy a gyanakvó Josephine eloblv 
utóbb mégis tudomást ne szerezzen a liata 
mögött folyó) játékról. _ ,, . .

Eleinte asszonvi ravaszsággal próbálja 
megakadályozni, hogy a dolog elfajulhasson 
és Napoleon hálószobájában állíttatja lel 
ágyát azzal az ürüggyel, hogy ilyenformán 
mindig a közelében lehet és mint éber alvó 
ügyelhet biztonságára... Napokon azonban, 
amikor Georgina a Tuilleriákban tartózko­
dik, államügyekrc való hivatkozással min­
den éjszaka később és később jelenik meg 
a közös hitvestársi hálószobában és ez 
ellen Josephine sem tehet semmit.

,,Egy napon, — írja emlékirataiban Jo­
sephine bizalmas barátnője, Rémusat _asz- 
szonv — egész, egyedül voltunk a szalonban. 
Éjszaka egy óra volt. A legmélyebb nyuga. 
lom honolt a Tuilleriákban. Bonaparte asz. 
szony hirtelen felemelkedett a helyéről es 
így szólt:_ Nem tudom tovább kitartani!.... — 
Georgina kisasszony bizonyára odafenn van 
nála!... I)e most meglepem mind a kettő­
jüket! Jöjjön utánam 1 Eelmegyünk mind a
kCÜ A két asszony megindul a sötét lépcső 
kön keresztül Napokon lakosztálya fele. • o 
sepbine, aki féltékenységében minden óva­
tosságról megfeledkezik, előrcsiet, Rcmu-
sat asszony gyertyával a kezében követ . 
Hirtelen azonban közeledő leptek zajat halL 
iák és nehogy felfedezzék őket, Romosat as* 
szőne gyorsan kioltja a gyertyát és megra­
gadva Josephine kezét, visszacipcli magúval
SZal<Ezután a balulsikerült rajtaütés! kisér- 
lei után azonban alkalma van teljes izo 
„yossáROt szereznie afelől, hogy gyanúja és 
féltéként sége nem volt alaptalan.

Egv" éjszaka ugyanis, amikor Napokon 
ismét a szép Georgina társaságában idé­
zik. magánlnkosztálya gondosan lezárt aj 
tói mögött, hirtelen rosszullét lógja el cs

néhány percen keresztül eszméletlen ájult 
ságban dől hátra egy pamlagon...............

Georgina magiínkivül van a rémülettől. 
Nem tudja, mi történt és első megrökönyö­
désében azt hiszi, hogy Bonaparte ott halt 
meg a karjai között... Felugrik és mint egy 
őrült rohan az ajtó felé, de eszébe jut, bog' 
a palota zegzugos labirintusában amúgy sem 
ismeri ki magát, pánikszerű kétségbeesésé­
ben tehát rémülten ráncigálni kezdi a csen­
gőket, amivel az egész palotát felveri.

Mindenfelől sápadt, éjszakai nyugalmuk 
ból felzavart alalvók rohannak elő. Constant, 
a komornyik és Rustam, a mameluk pilla­
natok alatt besietnek, aztán udvarhölgyek, 
testőrök, tisztek rontanak be az ajtón és 
néhány perc múlva — fehér hálókentősében 
— megjelenik u halálvaijedt Josephine is!

Sikoltozva rohan oda férjéhez, aki ép­
pen c pillanatban tér magához és néhány 
szóval megnyugtatja és eltávolítja maga kö­
rül a fejveszetten kapkodó és tolongó udvari 
népséget.

Az. első rémületből felocsúdva azonban 
Josephine megdöbbenve mered a hiányos 
öltözékü Georginára, aki dideregve és fog- 
vacogva áll a kavargás közepette a szó 
egyik sarkában.

Magyarázatra nincs szükség — s a hely 
zct olyan, hogy szavaknak amúgy sem volna 
semmi értelme!

Josephine gőgös, megvető pillantással 
végié, - éri a szégyenkező Georgina ki sas z- 
szon'í. aztán sarkonfordul és kimegy a szó 
bából .

Napóleon — aki tulajdonképpen csak 
most ébredt teljesen a kínos helyzet tudatá­
ra — féktelen haraggal támad a szepegö 
Georginára.

— Micsoda ostobaság volt az egész 
palotát íellármázni! — kiáltja. Ez az elő
vigyázatlan síig megbocsáthatatlan .... Egv 
szót sem! Látni sem akarlak többéi...

Georgina ijedten védekezni próbál Napo 
Icon azonban végig sem hallgatja. Dühösen 
megfordul és kisiet Josephine után — ra­
bizva Constantra, hogy a kényelmetlenné 
vált Georgina kisasszonyt eltávolítsa...

U«aD6 tisszeestílMs
Ezzel a hangos és botrányos jelenettel 

ha nem is záródik le teljesen, de meglehe­
tősen cllanyhul közöttük a viszony, anr.al 
is inkább, mert Napóleont egyre jobban el­
vonják az országos ügyek, amelyekre ed­
dig Josepliinenél ürügyként hivatkozott.

Egyre jobban elborul a külső és belső 
politikai látóhatár, amely néhány hónappal 
ezelőtt még olyan csendesnek és békésnek
látszott. ...... .

Az amiensi béke csak rövid ideig tail
— Angliában ismét a mindenható Fitt párt­
ja kerekedik felül s ez újból n háborút je­
lenti. Űrügy van rá bőven, Malta vissza­
adásának és a semleges hajózásnak a kér­
dése. S a két régi rivális, Anglia és 1 rancia 
ország nemsokára ismét ellenségesen ál) 
szemben- egymással.

Közben teljessé válik az egyiptomi ex- 
pc iós hadsereg katasztrófája is. Miután a 
Napoleon helyettesítésével megbízott Kle­
ber tábornok orgyilkosság áldozata lett, a 
közepes tehetségű, határozatlan Menőn tá­
bornok rövid ellenállás után, bekerítve és 
kiéheztetve, kényszerítve érzi magát, hogy 
hadseregével együtt letegye a fegyvert...

(Folytatása következik!)
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Borzalmas családi tragédia történt vasárnap 
délelőtt Noviszádon: M sovies Joszip 75 éves föld 
műves a Szvctozar Markovics ucca ti szám alatti 
lakásán fejszével leütötte sógornőjét Mosovics Zór 
li.ii, maid megkísérelte, hogy

a fejszével agyonverje önmagát.
Mosovics Joszip házában az utóbbi időben ál­

lamié volt a perlekedés. Az idős földműves anya­
gi nehézségek ki z '■ került, azonkívül a fiaival sem 
vált szerencséje, mert egyik fia meghalt, a másik 
pedig súlyos betegségben szenved, ami

Mosovics Joszipot igen elkeserítette. 
Bánatában az ivásra adta magát és nap nap után 
inasán tért haza. Emiatt a sógornője, akivel együtt 
lakott heves szemrehányásokat telt és egy ilyen 
családi perpatvar robbantotta most a családi tra­
gédiát is.

Mosovics Joszip vasárnap délelőtt ittas álla -

váltás folyamán annyira feldühösöclött, hegy
fejszét ragadott és fejbesujtotta a szeren­

csétlen asszonyt.
Zorka asszony véresen, eszméletlenül esett össze, 
mire Mosovics Joszip megrémült és elhatározta 
li< gy öngyilkosságot követ el. Első rémületében 

a fejszével a saját ny'kn-a sújtott, 
úgyhogy a nyakán komoly s'ái.ést okozott. Ami­
kor láüa, hogy ez még nem elég a halálhoz, egy 

késsel átvágta balkeze ereit.
A családi tragédiát a szomszédok fedezték fel, 

akik értesítették a mentőket. Mosovics és sógor, 
nőjét beszállították a kórházba. Az asszony álla.
P ia nem súlyos, inig Mosovics élefbenm,áradásá­
hoz kevés a remény.

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1-— dinár. NAGY BE1ÜS 2’- dinár.
A legkisebb apróhirdetés ára 12'— dinár

A keretes hirdetések ér* basábmlllimótereriként
1. a hirdetési oldalon •••••••• 0-í0 diné
2. a szövegrészben «•••••••• 2'50 dinár j
Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adunk, y 
az álláslkeresők pedig 50V» kedvezményben része- f 
sülnek. — A hlrdelésl adó a hirdetőidéi terheli. S

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető poalabélyegben la

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel

Kifutó felvétetik, aki 
technikai üzemben mar mű­
ködött. Cata Nikolaja 21.

3127

Gyakornokot középiskolai 
képzettséggel, aki katonai 
szolgálatának eleget tett, 
a -zerb-magyar-német nye'- 
vet bírja keres bizto itd 
intézet. Aján átok „Állandó 
állás“ je ige alatt Kardos 
hlrdetővállaiathoz, Fulaki ut 
13. alá küldendők. 3125

Takarítónő tel, él etilt Kd- 
szovszka u. 1. Halténál 3,

Asztalossegjd furnéros 
munkára fe vétetik. Jos' a 
Paníica ul. 7. 3124

ESaöó
Noviszád központ,ában 

ka - mine éve fennálló, jól 
bev eteti férfi és nő. fod­
ra-zíerem, más lo iáik ozás 
miatt e'adé. Cim a k adó­
hivatalban. 3129

AETilil olcsón vásárolni ?
"ól szórakozni ? 

iASáAiS 6ok szépet látni ?

Fejszével feibevágfa sógornőjét 
egy noviszádé föidmms

fl felt után öngyilkosságot kísérelt meg 
az ittas ember

B

1935 október 8
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Fegyver- és lőszerszükségletüket 
legolcsóbban beszerezhetik

cégnél SziEbolicún. - ítíeionszóm 6i4.
Óriási raktári Nagy választék! Villany­
erőre berendezett puskamüves-mühelv !
reáffver- és löszertirjeiiuziStinßuen•

Jól bevezetett borbély- 
üzlet olcsón cadó a Na- 
szcljen. Érdeklődni Aleksa 
Polovinskinél, Futoski put 
161. sz, 312 :

Jókaiban levő üvegajtó 
és egy kirakatszekrény ro­
lóval és tokkal, eladó, Bő­
vebbet Jevrejszka 12. I. 
emelet, Noviszád. 3102

Szti'ooticati az utazó urak­
nak tiszta, csendes, kényel­
mes Cs olcsó szobáka' 
nyújt. V'inden szobában 
tolyóviz. — Fürdőszobák — 
Elsőrendű, kitűnő konyha, 
olcsó pensió rendszer. — 
Jó borok. — Telet'. 70. 237

Két modern lakás, 3 és 
2 szobás, fürdőszobás, az 
összes mellékhelyiségekkel 
kiadó november 1-re. Ér­
deklődni : Dtinavszka tilica 
31. sz. 31

líÜHíilíéK*

' 'iS

Október ÍE-Iöl 20-Ig, a

SzHbolicai Gazdasági Hél * Kiállítás
alkalmával a kereskedők 9 napon át leszállított áron áru­
sítanak. Az üzletek egész napon át, mindkét vasárnap is, 
este 9 óráig nyitva lesznek és dúsan felszerelt áruraktárral 
várják vevőiket.

Káa»Uá§oit? iiangversemich? Kocsiszípseqversena! Péltieáauhciúf 
KSrafoafvcrsen»? - letétien DorhosfolO a szőlészeti Kiállításon f

Féláru utazás !
jegyváltáskor ne felejtsen el K. 13. számú igazolványt kérni a vasúti jegypénztárnál!

Réjgi könyvekéi, min­
den nyelviteket vesz-e ad, 
egész könyvtárakat is. — 
Menahein Papo atniqu -rius 
könyvkereskedő, Noviszád, 

1 Kral a Petra 23. 2945

i Samott.iszt és tégla,
bármilyen alakban és in :- 
reiben eredeti cseh- 
gyártmány, — kapható : 
riarzel vaskereskedés, —

I Szubotica.

Száraz bakkhullarlék 
' es inas tiiaiia legolcsübo 
i napi áron beszerezhető: 

Vujkovics J. és Társa cég­
nél, Szubotic , Jukicseva 
ul. 41. Telelőn a—ö9. ét.l

Étvágytalansága
megszűnik, ha leszokik a 
dohányzásról. A mindenki 
által ismert AFUMA pasz­
tillák egyedül alkalmesak 
arra, hogy ezen káros szen­
ved ílyről leszoktassanak. 
Gyógyszertárakban doboza 
39. dinir. Posta: szétküldés 
Blum gyógyszer: ár, Szubo- 
tica. Föpostával szemben 
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PA. I>
kaues, medrac otoman, 

|él és olcsón csak

KRilMER mmi
kárpitos és paplanos üz­
letében. 'evrejszka ul. 12 

szerezhető be.

Buríenyát
la rózsát és fehéret, hagymát, 
fokhagymát, babot, diót stb. 
legjobban és lego'csóbban szállít

LEDERER EUGEN
gyümölcs é* főzelék import- 
exnort. Novi»zád, Temerinszka 
u ics 21 és Vilsonov trjJ 7. sz 
lelefon 22-14. 30 15. C9ÍS

i©yni¥Ä[SP
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Modern lelvételek Íz­
léses, művészi kivitel­
ben. Noviszád, Biilevar 
Kraljice Marija (Letió- 
palota Rmatőrfelvétel*'« 
díjtalan kidolgozása.

Utazók és átutazók 
figyelmébe!

I udomásu! adom, hogy 
Bácska Topolán a Polyak 
vendéglőt újból házi ke­
zelésbe vettem, kitűnő 
konyhám, jd Italaimról és 
tiszta szobáimról már a 
múltban Is meggyőztem 
vendégeimet. Szives párt­
fogást kér a jövőben Is

Potyák Sándor »*u.d*.

Dr. Schleich orvostanár koz­
metikai késziményei:
Hautkreme (Bőrkrém)

WaCtlSPaSfa Viaszpaszta
az arc- és bőrápo'áo tökéletes 
bevált szerei. A viaezpsezia 
kimondottan börópolószer. Hasz­
nálatától a bőr tompafehér fényt 
kap és üdévé válik. E'z a hatás 
azonban nem káros hatású, mér­
iéi a’katrészek eredménye, ha­
nem a paszta viaszos tarla ma 
amit senki sem tud utánozni. 
A bBrlirém néha, e^y teljes 6j- 
je'en át moJviyógyilja a beteges 
eömőrös. kiütéses, ki.ujt bőrt. 
Kapható minden ezohuz 

felben

Hirdessen

1

BAPZEI
vaekercakcdée, SZUBOTICA. 

Nagyban ée kicsinyben!

Hindenburg legnagyobb a 
világon. ICO palánta 30 D. 
Hirsch! László oki. müker 
tesz és társai gyümölcsfa 
és szőlővesszőiskólája, Szu- 
hotica, Ciril és Metód tér 7. 
Telefon 66. Oklató főár 
jegyzék ingyen.

szunoiicai Kiadó- 
hlvalalunlí minden nap 
reggel J/a9—2-ig és délután 
5—7-ig tart hivatalos órákat

Fizessen elő 
a Reggeli Újságra

BOROSHORDOK
újak és használtak, 50 litertől 4000 literig nagy 

8 választékban, legolcsóbb árban és a legjobb ! 
minőségben beszerezhetők:

W1J5 I A Ifit kidírmcslerníl $ Z II BOI IC á ;
l/S .... . Y. Mizuraniceva 19 |

Sztoribecsei és Noviszád Közöli
a leggyorsabban, legkellemesebben 
és legolcsóbban

autóbuszon utazik I
Sztaribecsejről indul (az Imperial-szálló elől) 
reggel XI21. Noviszádról indul (a Buza- 
térről) d. u. 12.“ órakor. Közlekedik napoi ta, 
vasárnap és nagyobb ünnepek kivételével.

Művészi fényképek
valamint amatőrfelvételek elsőrendű Ízléses kidolgozása

Foto „üW(áeiB‘í-Riieré,ll
toai.ovic Emii, Fntonkl put 6, első cractol. 

SZOLID ES PONTOS KISZOLGÁL Á Sí

I elelos kiadó: Andrce Dezső, Noviszád, Kralja Petra tilica 30. A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc Noviszád 
Kralja Petra ul. 30. Nyomatott az Uránia nyomdai müintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén,’ Noviszád


